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Bakalářská práce 

Oponentský posudek 

Nikol Vlčková si odvážně zvolila komplikované téma. Ke skupině Osma i jejím jednotlivým 

členům existuje řada syntetických i monografických prací a mohlo by se zdát, že téma je už 

velmi dobře zmapováno. Jak se ale v současnosti ukazuje, zůstává stále prostor pro další 

vědecký průzkum, včetně nových možností analýzy mnohdy i klíčových děl.  Vlčková se 

zaměřuje především na úzce časově vymezenou etapu kolem roku 1910-1911, kterou 

v odůvodněných případech bodově rozšiřuje jak směrem do počátku 20. století (zejména 

v souvislosti s vlivem Eduarda Muncha), tak zhruba do poloviny druhého desetiletí, kdy ještě 

je možno o vlivu symbolismu přes proměnu výtvarného paradigmatu uvažovat.  

V první části práce vymezuje samotný pojem symbolismu na konci 19. století, a 

charakterizuje specifika českého výtvarného umění téže doby. Aby bylo možno vybranou 

problematiku přehledněji uchopit, volí čtyři zásadní tematické kapitoly, v nichž sleduje 

ikonografické a námětové souvislosti mezi symbolistními a expresionistickými díly. Analyzuje 

důležité rané obrazy Emila Filly či Bohumila Kubišty, přičleňuje k nim ale i některá díla 

Kupkova, Kubínova, Procházkova a několika dalších výrazných osobností české malby daného 

období. Prokazuje dobrou znalost existující literatury, v řadě případů se pokouší dané téma 

dále rozvinout. Bylo by jistě možno diskutovat o konkrétních interpretacích (kupříkladu o 

Fillových Dětech, 1910 anebo o Kubištově Meditaci, 1915), práce ale přináší skutečně široký 

přehled existujících analýz zohledňujících různorodost postojů dosavadního bádání. 

Prokazuje tak autorčino dobré porozumění tématu.  

Poněkud stranou zůstává opakovaně připomínaný vliv Maxe Švabinského na raného Kubištu, 

v odstavcích věnovaných Kavánovi a Fillovi (16-17) bych více zdůraznila, že Kavánovy razantní 

kompozice Fillově Milostné noci předcházejí. Trochu zkrátka se Vlčková věnuje Kupkově Žluté 

škále, především její barevnosti. Pokud jde o Fillovy Děti, polemizovala bych (m.j.  s ohledem 

na barevnost) s jejich chápáním jako obrazu harmonického. U Kubištovy Meditace bych vedle 

sumerské plastiky uvažovala ještě o metafyzické malbě a eventuelně o manekýnech Erharda 

Schöna anebo Giovanni Battisty Bracelliho. 

Práci poškozuje především velmi nedbalá jazyková stránka, je zde množství špatných pádů, 

chybí obrázek 24, na obr. 30 není Milosrdný Samaritán, atd. 

Bakalářskou práci Nikol Vlčkové doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm velmi 

dobře. 
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